





15 జనవరి 2024

జాతీయ మరియు అంతర్జాతీయ వార్తలు

<p>EPFO పాలకమండలి పునర్నిర్మాణం</p>	<p>వివరణ ఇండియన్ నేషనల్ ట్రేడ్ యూనియన్ కాంగ్రెస్ (INTUC), ఆల్ ఇండియా ట్రేడ్ యూనియన్ కాంగ్రెస్ (AITUC) మరియు ఆల్ ఇండియా యునైటెడ్ ట్రేడ్ యూనియన్ సెంటర్ ప్రతినిధులను మినహాయించి కేంద్ర ప్రభుత్వం ఉద్యోగుల భవిష్య నిధి సంస్థ (EPFO) సెంట్రల్ బోర్డ్ ఆఫ్ ట్రస్టీస్ (CBT)ని పునర్నిర్మించింది.</p> <p>EPFO గురించి:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ఎంప్లాయిస్ ప్రోవిడెంట్ ఫండ్ ఆర్గనైజేషన్ (EPFO) భారత పార్లమెంటు చట్టం ద్వారా స్థాపించబడింది. • భారతదేశంలో పనిచేస్తున్న కార్మికులకు సామాజిక భద్రత కల్పించడం దీని లక్ష్యం. ఇది ఎంప్లాయి ప్రోవిడెంట్ ఫండ్ మరియు మిసిలేనియస్ ప్రోవిజన్ యాక్ట్, 1952 ద్వారా అమల్లోకి వచ్చింది. • EPFO భారత ప్రభుత్వ కార్మిక మరియు ఉపాధి మంత్రిత్వ శాఖ నియంత్రణలోకి వస్తుంది
<p>భారతదేశ ప్రాచీన పట్టణాల సూచిక</p> 	<p>వివరణ</p> <ul style="list-style-type: none"> • ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీ, ఖరగపూర్, భారతదేశ పురావస్తు శాఖ (ASI), పిజికల్ రీసెర్చ్ లాబొరేటరీ, జవహర్లాల్ నెహ్రూ యూనివర్సిటీ మరియు దక్కన్ కాలేజీ) కలిసి ఒక నివేదిక సమర్పించాయి. • హరప్పా నాగరికత పతనమైన తర్వాత కూడా నేటి గుజరాత్ లోని వాద్ నగర్ లో సాంస్కృతిక కొనసాగింపు ఉన్నట్లు రుజువులను కనుగొంది, తద్వారా "చీకటి యుగం" అనేది ఒక కల్పితం. <p>ప్రధానాంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 800 BCE సమకాలీన వైదిక/బౌద్ధ పూర్వ మహాజనపదాలు లేదా ఒలిగార్కిక్ రిపబ్లిక్ లకు సమకాలీనమైన మానవ స్థావరం యొక్క ఆధారాలను వారు కనుగొన్నారు. • 3,000 సంవత్సరాల కాలంలో వివిధ రాజ్యాల పెరుగుదల మరియు పతనం మరియు మధ్య ఆసియా యోధుల భారతదేశంపై పునరావృత దండయాత్రలు వర్షపాతం లేదా కరువు వంటి వాతావరణంలో తీవ్రమైన మార్పుల వల్ల నడపబడుతున్నాయని కూడా అధ్యయనం సూచిస్తుంది. • సింధు లోయ నాగరికత పతనం మరియు ఇనుప యుగం మరియు గంధర్, కోశల్ మరియు అవంతి వంటి నగరాల ఆవిర్భావం మధ్య కాలాన్ని పురావస్తు శాస్త్రవేత్తలు తరచుగా చీకటి యుగంగా చిత్రికరిస్తారు. • నిజమైతే, ఇది గత 5500 సంవత్సరాలుగా భారతదేశంలో సాంస్కృతిక కొనసాగింపును సూచిస్తుంది మరియు చీకటి



<p>ప్రభా అత్రే</p> 	<p>యుగం ఒక పురాణం కావచ్చు</p> <p>వివరణ: ప్రముఖ శాస్త్రీయ గాయని, పద్మవిభూషణ్ గ్రహీత ప్రభా ఆత్రే కన్నుమూశారు.</p> <p>ప్రధానాంశాలు</p> <ul style="list-style-type: none"> • ఈమె 1932 సెప్టెంబరులో మహారాష్ట్రలోని పూణేలో జన్మించింది. • 1990లో పద్మశ్రీ, 2002లో పద్మభూషణ్, 2022లో పద్మవిభూషణ్ పురస్కారాలు అందుకున్నారు. • కిరాణా ఘరానా ప్రముఖ విద్వాంసుడు సురేష్‌పాటు మాన్ వద్ద శాస్త్రీయ సంగీతంలో శిక్షణ పొందారు. • ఖయ్యాల కోసం ఉస్తాద్ అమీర్ ఖాన్ (ఇండోర్ ఘరానా స్థాపకుడు), తుమ్మి కోసం బడే గులాం అలీ ఖాన్ (కసూర్ ఘరానా) ప్రభావాన్ని ఉటంకిస్తూ ఆమె ఖ్యాల, తరనా, తుమ్మి, దాద్రా, గజల్ మరియు భజన వంటి వివిధ శాస్త్రీయ కళా ప్రక్రియలలో సమానంగా ప్రావీణ్యం సంపాదించారు.
<p>జెనోసైడ్ కన్వెన్షన్</p>	<p>వివరణ గాజాలో జరుగుతున్న సైనిక ప్రచారంలో ఇజ్రాయెల్ మారణహోమానికి పాల్పడిందని ఆరోపిస్తూ 1948 నాటి మారణకాండ నేరాల నివారణ, శిక్షలపై కుదిరిన ఒప్పందాన్ని ఉటంకిస్తూ దక్షిణాఫ్రికా ఇటీవల ఐసీజేను ఆశ్రయించింది.</p> <p>ప్రధానాంశాలు</p> <ul style="list-style-type: none"> • జెనోసైడ్ కన్వెన్షన్, 1948, UN జనరల్ అసెంబ్లీ ఆమోదించిన మొదటి మానవ హక్కుల ఒప్పందం. • ఇది ప్రాథమికంగా హోలోకాస్ట్ వంటి వ్యక్తులను సామూహికంగా చంపడాన్ని అనుమతించే 'మళ్ళీ ఎన్నడూ/ నెవర్ అగైన్' అనే నిబద్ధతగా ఉద్భవించింది. • దక్షిణాఫ్రికా కేసు ఆర్టికల్ II పై ఆధారపడింది, మారణహోమం అంటే జాతీయ, జాతి, జాతి లేదా మత సమూహంలోని సభ్యులను చంపడం వంటి చర్యలు; సమూహంలోని సభ్యులకు తీవ్రమైన శారీరక మరియు మానసిక హాని కలిగించడం; మరియు ఉద్దేశపూర్వకంగా జీవితం యొక్క సమూహ పరిస్థితులపై దాని భౌతిక విధ్వంసం పూర్తిగా లేదా పాక్షికంగా తీసుకురావడానికి లెక్కించబడుతుంది. • తగినంత మానవతా సహాయానికి ఆటంకం కలిగించడం, నీరు, ఆహారం, ఇంధనం మరియు విద్యుత్తును నిలిపివేయడం మరియు గాజాలోని పాలిస్టేనియన్లకు ఆశ్రయం లేదా పారిశుధ్యం కల్పించడంలో విఫలమవడం ద్వారా ఇజ్రాయెల్ గాజాలో ఆకలి, నిర్ణీకరణం మరియు ఆకలికి కారణమైందని ఆరోపించింది.
<p>పింఛన్ల నమోదులో దక్షిణ భారతం ముందంజ</p>	<p>వివరణ</p>



- దక్షిణ భారతదేశంలో ప్రస్తుతం అత్యధిక సంఖ్యలో నేషనల్ పెన్షన్ సిస్టమ్ (NPS) ప్రైవేట్ రంగ నమోదులు ఉన్నాయి
- ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఇప్పటివరకు NPS కార్పొరేట్, NPS ఆల్ సీటిజన్లతో కూడిన ప్రైవేట్ రంగ నమోదుల్లో 31% దక్షిణ ప్రాంతానికి చెందినవి.
- FY24లో NPS కార్పొరేట్ లో నమోదులో దక్షిణ ప్రాంతం వాటా 39% మరియు ఆల్ సీటిజన్ కొరకు ఇది 29%.
- అలాగే, NPS కార్పొరేట్ చందాదారుల బేస్లో 36% మంది మహిళలు దక్షిణాది ప్రాంతం నుండి వచ్చారు, ఇది దేశంలో అత్యధికంగా ఉంది.



కాపీరైట్ © Adda247 ద్వారా

అన్ని హక్కులు ప్రత్యేకించబడ్డాయి. Adda247 యొక్క ముందస్తు అనుమతి లేకుండా ఈ పత్రంలోని ఏ భాగాన్ని పునరుత్పత్తి చేయడం, తిరిగి పొందే వ్యవస్థలో నిల్వ చేయడం లేదా ఏ రూపంలోనైనా లేదా ఏదైనా పద్ధతిలో, ఎలక్ట్రానిక్, మెకానికల్, ఫోటోకాపీ చేయడం, రికార్డింగ్ చేయడం లేదా ఇతరత్రా ప్రసారం చేయడం సాధ్యం కాదు.